	[image: image1.png]



	COLÉGIO PEDRO II – UESC III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2008 

PROVA DE MATEMÁTICA I – 2a CHAMADA
SÉRIE:  2ª.   TURMA: _____  

COORDENADOR(A): MARIA HELENA BACCAR

PROFESSOR(A):
	NOTA:

________
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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS.

1ª QUESTÃO:  (1,0 PONTO)

Duas funções, f e g, são tais que f(x)= 3x – 1 e f(g(x)) = 2 – 6x.  Nessas condições, qual o valor de g(5)? 

Solução. Aplicando a lei de f(x) em g(x), temos:
f(g(x)) = 3(g(x)) – 1 e f(g(x)) = 2 – 6x

Igualando as expressões, vem:

3(g(x)) – 1 = 2 – 6x

3(g(x)) = 2 – 6x + 1 = - 6x + 3. 

Expressando o valor de g(x), encontramos: 
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Logo, 
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2ª QUESTÃO:  (0,5 PONTO)
Determine o valor real de a para que 
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 possua como inversa a função 
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Solução. 
Calculando a inversa de f(x), temos: 
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Igualando as expressões da inversa, vem: 
[image: image7.wmf].
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 3ª QUESTÃO:  (1,0 PONTO)

Em uma cidade, a população que vive nos subúrbios é 10 vezes a que vive nas favelas. A primeira, porém, cresce 2% ao ano, enquanto a segunda cresce 15 % ao ano.

Admita que essas taxas de crescimento permaneçam constantes nos próximos anos.

Se a população que vive nas favelas e nos subúrbios hoje é igual a 12,1 milhões de habitantes, calcule o número de habitantes das favelas daqui a 1 ano.

Solução.
x = nº de habitantes da favela

10x = nº de habitantes dos subúrbios

Hoje: x + 10x = 12100000

11x = 12100000

x = 1100000
Daqui a 1 ano: (1100000 x 1,15) = 1265000  de habitantes.
4ª QUESTÃO:  (1,0 PONTO)
Determine para que valores de x a seqüência (x + 1, 2x + 6, 10x + 6) é uma P.G. crescente.

Solução.

Aplicando a propriedade da média geométrica, temos:
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Logo, x = 3 ou x = 
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Como a PG é crescente, temos: (3+1, 2.3 + 6, 10.3 + 6) = (4, 12, 36) PG de razão q = 3 > 1.
O outro valor de x levará a q = - 4 < 1 (decrescente)
Resposta: x = 3 e q = 3 com a PG = (4, 12, 36)
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